

# Мультикультуральное разнообразие как основа безопасности

## Залог Победы азербайджанского народа в Отечественной войне

**В** современном мире процессами правит не право, а беспорядок, ставший производным безответственности международных политических институтов. Но они не сами по себе настроились на бездействие. Их вынудили и продолжают вынуждать действовать под опасную диктовку отдельные страны и силы, которые позиционируют себя в качестве наднациональных структур.

**Раван ГАСАНОВ,**  
исполнительный директор  
Бакинского международного  
центра мультикультурализма

Чтобы осушить болото хаоса и неразберихи, необходимы не только коллективные усилия, но и прежде всего общее желание народов и стран к направленным действиям ради предотвращения большой катастрофы. Определенно ясно, что если бездействовать, то страшное и нежелательное может свершиться.

На фоне удручающих мотивов и нерадужных перспектив имеются позитивные проявления, которые вселяют оптимизм и подтверждают веру в возможность изменения обстановки в лучшую сторону. На это недвусмысленно указал Президент Азербайджана Ильхам Алиев, произнеся свою инаугурационную речь в Милли Меджлисе.

По существу, он обнаружил новую «дорожную карту» для целенаправленной деятельности в предстоящий период. Идеи и приоритеты, а также модели разрешения, которыми поделился глава Азербайджанского государства, одинаково актуальны как для национального общества страны, так и для всего сообщества.

Примечательно, что Президент Алиев большое место в своем выступлении уделил теме растущих физических и идеологических угроз, которые направлены не только против отдельных государств, но и против всего мирового сообщества. Азербайджан о глубине серьезности и опасности этой проблемы знает на собственном опыте. Невзирая на ее сложность, республика под началом своего признанного лидера решительно подавила практически все опасности и риски, восстановив на Южном Кавказе букву международного права.

Четыре резолюции Совета Безопасности ООН, что были приняты в 1992 и 1993 годах в связи с начавшейся тогда армянской агрессией против Азербайджана, на протяжении почти трех десятилетий оставались невыполненными. Воля азербайджанского политического руководства и готовность народа страны отстоять свои суверенные права помогли превратить невозможное в возможное. Отныне регион Южного Кавказа не является зоной вне легитимного существования. Однако стрелы губительной пропаганды, сеющей ненависть и отчуждение, продолжают лететь в сторону страны, которая устойчиво держит курс на верховенство международного права и на деле реализует конструктивную политику сосуществования и интенсивной интеграции.



Азербайджан, как известно, издревле был и остается страной этнического, культурного и конфессионального разнообразия. Как в свое время говорил общенациональный лидер азербайджанского народа Гейдар Алиев, это разнообразие является поистине большим духовным богатством страны и народа и его необходимо беречь как зеницу ока. Несмотря на многочисленные вызовы и нападки, азербайджанский народ в нелегких боях отстоял систему культурного плюрализма, которая в своем роде является уникальным достижением не одного поколения людей, живущих на древней земле.

Культурно-цивилизационное разнообразие азербайджанского народа

нитарных программ реализует политику мультикультурализма вот уже более двадцати лет. Важную эстафету на этом поприще он получил от великого предшественника Гейдара Алиева, который завещал беречь национальную модель культурного плюрализма.

Лидер Азербайджана продвигает инициативы межрелигиозного и межкультурного диалога на глобальном уровне на основе работающих форматов. Не случайно признанные ученые, специализирующиеся на исследовании проблем современного мультикультурализма, часто посещают Азербайджан в целях изучения особенностей работающей модели страны, обмени-

**Президент Ильхам Алиев верит в молодежь и в свой народ, их совокупную силу и интеллект, которые играют неограничиваемую роль в становлении азербайджанской государственности**

привело его к Победе в Отечественной войне. Представители всех этнических групп и народностей, проживающих в стране, бок о бок сражались в ходе 44-дневной войны, понимая, что на кону священный долг по защите Отечества. Представители десятков народов и групп погибли в бескомпромиссном сражении, не боясь мученической смерти. Они возвысились до вершины шехидства, пожертвовав жизнями ради свободы Родины. Их беспримерный подвиг еще раз явил миру пример безаветного служения Отечеству, когда каждый человек вне зависимости от этнической и религиозной принадлежности встал под ружье ради святого долга. Этноконфессиональная палитра страны разнообразна, однако Родина для всего народа, для всех азербайджанцев - одна. В этом и проявилось высокое начало национального единства.

Мультикультурализм - явление, широко распространенное в мире, однако не везде оно проявляет себя так ярко и всесторонне, как в Азербайджане. Оно превратилось в действующий элемент государственной политики страны по инициативе Президента Ильхама Алиева, который придает стратегическое значение развитию языка и культурных традиций всех народов, этнических и религиозных групп, для которых наша страна является единым и неделимым родным пространством.

Глава государства на основе важных социально-культурных и гума-

наются исследовательским опытом для обустройства национальных домов на других континентах.

Касаясь задач по обеспечению мультикультуральной безопасности, которая превратилась в один из главных трендов на уровне мировой системы, Президент Ильхам Алиев в своей инаугурационной речи настоятельно рекомендовал согражданам беречь морально-нравственные ценности, воспитывать новые поколения в духе сложившихся добрых традиций. Глава государства призвал отстаивать богатое культурно-историческое наследие страны, которое играет важную и безальтернативную роль в воспитании нового человека.

Отметив, что извне предпринимаются настойчивые попытки подорвать единство народа, Президент Алиев заявил, что усилия антиазербайджанских сил не увенчаются успехом. «Если они не хотят нас, не принимают нашу власть и не могут перевернуть нашу блестящую Победу над Арменией, пусть не вмешиваются в наши дела. Их усилия будут тщетными. Наше единство есть и будет надежным барьером на пути их усилий», - сказал Ильхам Алиев.

Вакуум, хаос и нестабильность всегда становятся следствием отсутствия доверия и, как результат, подрыва отношений. Применяя инновационные подходы к реализуемым программам, азербайджанская власть успешно предотвращает инерцию бездействия, создает активную деловую среду ради привлечения но-

вых сил к решению актуальных задач. Эта же методология применяется на уровне программ международного сотрудничества, когда Баку выступает инициатором рациональных интеграционных проектов. Его инициативы находят поддержку со стороны многочисленных партнеров. Их ряды ширятся.

Результатом продуманных и целенаправленных проектов являются важные приобретения, обеспечивающие возможности для представителей разных поколений участвовать в государственном управлении. Достигнутое в национальном доме азербайджанцев единство является производным продолжающегося межнационального и межрелигиозного диалога.

Двери внутринационального диалога всегда открыты для всех участников. Единственно в стороне от него стоят пока армяне, хотя они жили и продолжают жить в Азербайджане, несмотря на все старания недоброжелателей обвинить Баку в проведении националистической политики. Этнические чистки - это то, что осуществили армяне на стыке 80-90-х годов прошлого столетия, когда за короткий период около 250 тыс. азербайджанцев, живших в Армении, превратились в беженцев, а свыше 60 тыс. исконных жителей - азербайджанцев Карабаха также стали вынужденными переселенцами.

Проблема с армянами Карабаха обострена в связи с фактором сепаратизма. Идеологи этого явления банально выпали из времени, отгородившись от реализма и недооценив силу и возможности азербайджанской правящей элиты, для которой общенациональный консенсус есть не самоцель, а инструмент реализации программы возрождения на стыке времен.

Азербайджан под руководством национального лидера Ильхама Алиева продолжает успешно осуществлять программы национального и государственного строительства, делая стратегическую ставку на национальные силы. Президент предупреждает, что врагами народа, уверенно реализующего свои суверенные права, являются противники национального суверенитета и национально-нравственных ценностей, играющих роль надежных скрепов гарантированной стабильности.

Призывы лидера Азербайджана услышаны, любое внешнее и чуждое воздействие, внедряемое под шапкой «модернизации», обречено на провал. Президент Ильхам Алиев верит в молодежь и в свой народ, их совокупную силу и интеллект, которые играют неограничиваемую роль в становлении азербайджанской государственности.

Большую роль в благородном процессе играют семья, система образования и общество, которые поддерживают модель мультикультуральной безопасности, становясь надежным подспорьем самодостойной жизни.

Полный текст  
читайте на

br.az